

宁波日报

NINGBO DAILY



中共宁波市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2024年5月31日
星期五 农历甲辰年四月廿四



习近平同阿联酋总统穆罕默德会谈

继续从战略高度和长远角度牢牢把握两国关系大方向,确保中阿全面战略伙伴关系始终蓬勃发展

第3版

习近平出席中阿合作论坛第十届部长级会议开幕式并发表主旨讲话 让构建中阿命运共同体的大道充满阳光



5月30日上午,国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆出席中阿合作论坛第十届部长级会议开幕式并发表主旨讲话。(新华社记者 丁海涛 摄)



5月30日上午,习近平同巴林国王哈马德、埃及总统塞西、突尼斯总统赛义德、阿联酋总统穆罕默德、阿盟秘书长盖特以及22位阿拉伯国家代表团团长集体合影。(新华社记者 黄敬文 摄)

中方愿以中阿务实合作“八大共同行动”为基础,同阿方构建“五大合作格局”

- 更富活力的创新驱动格局
- 更具规模的投资金融格局
- 更加立体的能源合作格局
- 更为平衡的经贸互惠格局
- 更广维度的人文交流格局

新华社北京5月30日电(记者马卓言 曹轶)5月30日上午,国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆出席中阿合作论坛第十届部长级会议开幕式并发表主旨讲话。习近平宣布,中方将于2026年在中国举办第二届中阿峰会,中方愿同阿方弘扬中阿友好精神,构建“五大合作格局”,推动中阿命运共

同体建设跑出加速度。

维夏之月,万物茂盛。钓鱼台芳华苑内,中国和阿拉伯国家国旗以及阿盟旗帜相映成辉。

习近平同巴林国王哈马德、埃及总统塞西、突尼斯总统赛义德、阿联酋总统穆罕默德、阿盟秘书长盖特以及22位阿拉伯国家代表团团长一一握手并集体合影。

在热烈的掌声中,习近平发表题为《深化合作,继往开来,推动中阿命运共同体建设跑出加速度》的主旨讲话。

习近平指出,中国和中国人民同阿拉伯国家和人民的友谊,缘自丝绸之路上的友好往来、争取民族解放时的并肩战斗、国家建设进程中的合作共赢。【下转第3版】

彭佳学在调研国家级互联网骨干直联点建设工作时强调 把握互联网骨干直联点开通机遇 跑出城市全域数智化转型加速度

本报讯(记者黄合)昨日上午,省委常委、市委书记彭佳学在调研国家级互联网骨干直联点建设工作时强调,要深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神,认真贯彻落实中央和省决策部署,把握国家级互联网骨干直联点开通机遇,深化数智赋能、厚植制造优势,加快推进城市数智化、新能源化、国际化全面转型,高标准建设智能网联实验区,为推进数字中国、网络强国、制造强国作出更大贡献。

在中国移动宁波分公司,彭佳学听取宁波国家级互联网骨干直联点整体建设运行情况汇报,考察宁波移动数智未来展示馆,并了解直联点宁波移动侧网络运行、互连互

通及网络性能提升等情况。他强调,要充分发挥央企技术、人才优势,持续加大新型基础设施建设力度,为新质生产力发展、为企业创新转型、为共同富裕示范先行提供有力支撑,更好助力宁波都市圈建设、助力唱好杭甬“双城记”。

宁波迪泰科技股份有限公司,是一家专注于高增益卫星天线和卫星信号伺服跟踪技术研究的高科技企业,车载卫星天线销售的市场份额居全国第一。“海上通信的关键点是什么?”“直联点开通给企业带来什么利好?”彭佳学考察展厅,了解产品研发、生产经营等情况,勉励企业始终保持技术先进性,更好地服务“国之大者”。他指出,要充分发挥“链主”作用,打通链

条、整合研发、加强协作,更好地提升整条产业链的质效。

浙江德塔森特数据技术有限公司,一直致力于研发大数据云平台的软硬件整体解决方案。彭佳学考察企业展厅,了解企业在技术创新、基础标准制定、产品市场推广等方面的情况。“要提供更多应用场景,让这样优质的民营企业与城市共同成长!”彭佳学强调,在企业数字化改造过程中,尤其要重视标准规范和制度体系的建设,探索形成一体化成套解决方案。

彭佳学强调,数据是重要的生产要素,网络是基本的治理底座,事关城市未来的核心竞争力。要突出关键重点,紧紧围绕宁波“制造+港口”优势,建强基础设施、

丰富应用场景、完善治理体系,进一步健全数据要素确权、交易、流通、配置等标准规则,提升市场配置数据要素的质效,让数据真正“活起来”“动起来”“用起来”,进一步擦亮宁波营商环境的“金名片”。要强化数智赋能,大力发展人工智能、云计算、数字孪生等新产业,积极布局低空经济、元宇宙等新赛道,引导企业加快推进“智改数转网联”,打造更多智能化、新能源化转型企业标杆,聚力构建“绿新高、大优强”现代化产业体系。要紧密协同联动,加强全域统筹、政企协同、上下联动,汇聚共建共治强大合力,把高速直联的数字机遇转化为发展胜势。

奚明、徐岩、李关定参加调研。

活动当天,1688平台同步上线“甬立潮头 品质宁波”活动专区,增加宁波制造业产业带企业曝光度,拓宽国内外销售渠道。

近年来,宁波以创建全国网络市场监管与服务示范区为契机,探索创新网络市场监管与服务模式,为本地制造业转型升级和产业带企业高质量发展注入新动能。2023年,宁波全市网络零售额超3400亿元,占社会消费品零售总额的65.44%;全市平台经济交易额达1299.5亿元,同比增长11.4%。

宁波启动平台经济产业带赋能行动

本报讯(记者王岚 通讯员郑晗 蒲鹏宇 李惠瑾)昨日下午,“甬立潮头 品质宁波”宁波市平台经济产业带赋能行动启动。该行动旨在充分发挥宁波先进制造业优势,通过搭建企业与互联网平台之间的沟通合作桥梁,加快制造业数字化转型升级,赋能产业能级跃升。

据介绍,平台经济产业带赋能行动包括推动平台经济在主体能级、创新能力、合规能力、人才素养、示范引领五项重点提升任务。

2024年,计划点对点对接帮扶产业带企业超1000家,培育超千万元直播消费品牌70个以上,开展网络经营者始业教育1万人次以上,培育“绿色直播间”40家,力争全年全市平台经济交易额

同比增长20%。

现场,与会人员一起点亮了“宁波产业带数字地图”。数字地图重点围绕宁波家用电器、机械五金、户外照明、野营装备、家居鞋、渔线轮、文具、收纳等核心产业,通过搭建产业带企业线上市场营销阵地,为其提供专属营销资源、广告流量等全方位支持,助力企业提升生产效率和市场竞争力。

“四好农村路”串起宁波好山好水好生活

争一流 创样板 谱新篇
加快建设现代化滨海大都市

记者 金鹭 通讯员 冯叶

5月29日,2024年推动“四好农村路”高质量发展现场会在我省召开,会上传达了习近平总书记对进一步做好“四好农村路”建设的重要指示。习近平总书记强调,“新时代新征程,要持续发力,久久为功,进一步完善政策法规,提高治理能力,实施好新一轮农村公路提升行动,持续推动“四好农村路”高质量发展”。

党的十八大以来,习近平总书记多次就农村公路发展作出重要指示。建好、管好、护好、运营好,宁波各地各部门牢记习近平总书记嘱托,扎实推进“四好农村路”建设。在余姚,“梁弄大糕”一条街带动村民就业、创业,全镇农业特产年总收入超1亿元;在象山,三高线的贯通,让自驾的游客看得见大海,闻得到海味、尝得到海鲜;在宁海,一条条通往山区的道路解决了群众收件难、寄件难问题,成了助民增收致富的好帮手……

放眼四明大地,一条条农村公路纵横蜿蜒,为千家万户带来富足与幸福。

“农村公路+产业”,农村路盘活资源,让“城里优品”顺利下乡,“山里好货”加快进城。

眼下,本地杨梅即将大批量上市。宁海长街镇山头村集士驿站站长冯超超,正忙着组织村民成立收购点。“下周开始,预计每天能收1000公斤杨梅,总量会超过30吨。”冯超超说。

他之所以有底气放手大干,是因为有了一辆辆驶进山村的“快递班车”。

在大力推进“四好农村路”各项建设的同时,宁波积极推进“交邮融

合”,打通乡村快递物流堵点。

其中,宁海已建成集士驿站145个,开通客货邮路79条,公交带货406.7万件,降低农村物流成本20%以上,集士驿站带动农产品销售额8000多万元,助农就业创业1700余人。

——“农村公路+文旅”,宁波把“四好农村路”与文化旅游资源对接起来,因地制宜融入地域特色、人文景观及文化内涵,以路串景、路景结合,打造美丽“乡村旅游路”。

在余姚市,通往四明山革命老区梁弄镇横坎头村的道路,曾经泥泞不堪。“以前都是泥巴路,出去买菜还要翻山越岭。”横坎头村“百丈农家”农家乐老板黄勤勇印象深刻。

四通八达的交通为村里带来源源不断的客流。2023年,横坎头村接待游客超100万人次,让像黄勤勇一样的农家乐老板生意红火。

如今,四明山环线工程首批改造提升工程相继完工,打通一条条出行不便的“瓶颈路”,使之成为促进产业发展、带动农民增收的“致富路”,为四明山区的生态旅游经济及产业发展注入强劲动力。

目前,宁波四级以上等级公路比例、百人以上自然村等级公路通达率、农村客运公交化率、村邮站覆盖率、村级农村物流点覆盖率、3A级及以上景区客运线路覆盖率等主要指标均实现100%,创建“四好农村路”全国示范县3个,省级示范县9个,也是全省示范县数量最多的地市,也是浙江首家全国“四好农村路”建设示范县。

截至2023年底,全市农村公路总里程9370公里,其中县道2621公里,乡道2141公里,村道4608公里,占公路总里程超81%。“四好农村路”的发展成效显著。

甬凉协作 彝乡蝶变
邛海畔小渔村晋级乡旅网红村

第2版

蓝色 中华文明探源
脉动 宁波海洋文明:从远古的涟漪到王朝时代的波澜壮阔

第4、5版